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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA, REALIZADA 
SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFA. ANDREA MEDEIROS SALGADO, VICE-DIRETORA EM 
EXERCÍCIO, NO DIA 25 DE JULHO DE 2025, ÀS 10:00 HORAS, POR VIDEOCONFERÊNCIA, 
BLOCO E DO CENTRO DE TECNOLOGIA, CIDADE UNIVERSITÁRIA, RIO DE JANEIRO.  

Compareceram à sessão os seguintes membros: Profa. Andrea Medeiros Salgado, Presidente 
da Congregação; Representantes dos Professores Titulares: Mariana de Mattos Vieira Mello 
Souza, Mônica Antunes Pereira da Silva; Verônica Maria de Araújo Calado; Rossana Odette 
Mattos Folly; Chefe do DEB substituto Elcio Ribeiro Borges; Chefe do DEQ substituto, Amaro 
Gomes Barreto Júnior; Chefe do DPO Estevão Freire; Rep. dos Profs. Adjuntos, Ricardo 
Schmitz Ongaratto; Representante dos Professores Adjuntos “A” e Assist., Pedro Henrique Davi 
Constantino; Representantes do Corpo Discente, Laís Brasil Teruya e Felipe Pereira da Silva; 
Representante dos servidores técnicos-administrativos, Luiz André de Carvalho; Profs. Eméritos, 
Ricardo de Andrade Medronho, K. Rajagopal e Luiz Antonio d’Avila. Ausências justificadas:  Ana 
Maria Rocco, Robinson Luciano Manfro, Karen Signori Pereira, Luiz Fernando L. R. Silva, Kese 
Pontes F. Alberton, Rafael de Freitas Magina. Havendo número regimental, a Profa. Andrea 
Medeiros Salgado iniciou a sessão saudando a todos. Expediente: 1 – Apresentação da Nova 
Docente do Departamento de Processos Orgânicos - Profa. Raquel Vieira Santana da Silva. A 
nova integrante do quadro de professores da EQ recebeu as boas vindas da Direção da 
Unidade, agradeceu a acolhida de todos e disse estar muito feliz. 2 – Estudantes ingressantes 
nos Cursos da Escola de Química de 2025-2. A Sra. Vice-Diretora em exercício da EQ 
comentou que as vagas na UFRJ tiveram ocupação de 98%, e que na Escola de Química 
sobraram poucas vagas.  Informou também que a PR1 tem atuado bastante no atendimento aos 
alunos e que conta com uma equipe de assistentes sociais para este fim. 3 – Novos 
procedimentos para compra de reagentes controlados pela PF a serem implementados já em 
01/08/2025. A Sra. Vice-Diretora em exercício fez um breve resumo a respeito das exigências da 
Polícia Federal para aquisição, consumo e armazenagem desses produtos. Os Servidores 
Leandra e Francinaldo estão atuando neste processo, que exige um controle mensal. Relatou 
ainda que a FUJB e a COPPETEC irão tirar a licença junto à Polícia Federal para aquisição 
desses produtos. 4 – O evento “Letramento LGBTQIAPNb+” da DIGEP (Diretoria de Gênero e 
pertencimento) será realizado no dia 15 de agosto na E-212 às 10 h. A Sra. Vice-Diretora em 
exercício convidou a todos para participarem do evento que ocorrerá no Auditório da Escola de 
Química. O convite será enviado a toda comunidade acadêmica via e-mail. 5 – Eleições de 
representação no CEU. As eleições deverão ocorrer no final de agosto de 2025. A professora 
Andrea destacou a importância da EQ se fazer representar. Neste sentido, a EQ, em parceria 
com a Escola Politécnica, vão compor uma chapa sendo a Profa. Carla Manske a possível 
representante da Escola de Química. 6 – Avaliação do MEC do Curso Química Industrial. A Sra. 
Vice-Diretora em exercício fez um breve relato a respeito desse processo que ocorreu de forma 
virtual, através de chamada de vídeo. Comentou também que a avaliação abrange as áreas de 
Didática Pedagógica, Corpo Docente e Infraestrutura. Na oportunidade, agradeceu a dedicação 
de todos os envolvidos. 7 - Projeto Piloto PR1-IM-EQ e Escola Politécnica para estudantes 
ingressantes. Este projeto trata de dar suporte em Cálculo I, aos alunos que entram na 
Universidade sem conhecimentos básicos de Matemática. A professora Andrea comentou que 
haverá uma alteração no Currículo. 8 - EPQB. A Sra. Vice-Diretora em exercício informou que 
uma ex-aluna da Escola de Química, a doutora Edila Nascimento, orientanda da Profa. Mônica 
Antunes, participou do evento: "Diálogo do Prêmio Nobel Tóquio 2025", ocorrido em julho, 
evento este que reuniu especialistas e líderes de diversas áreas para discutir temas relevantes 
para o futuro da ciência, cultura e sociedade. A participação é aberta a pessoas de todo o 
mundo que se destacam em suas áreas de atuação. A Profa. Mônica Antunes agradeceu o 
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apoio recebido pela Direção. Palavra aos presentes: Não havendo nenhuma inscrição a Sra. 
Vice-Diretora em exercício deu início à pauta. PAUTA: 01) Aprovação da ata da Sessão da 
Congregação Ordinária de 30 de maio de 2025. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 02) 
Apreciação do Requerimento de solicitação de trancamento de Disciplina fora do prazo 
do aluno: Victor Hugo Brito Schettini, Proc. nº 23079.232493/2025-01. Relatoria: Chefe do 
DPO, Prof. Estevão Freire. Decisão “desfavorável” ao parecer do relator. APROVADO PELA 
CONGREGAÇÃO. 03) Apreciação da proposta de alteração do Regulamento do Programa 
de Engenharia Ambiental - PEA, (Stricto Sensu).  Proc. nº 23079.224813/2025-41. Relatoria: 
Prof. Emérito, Ricardo de A. Medronho. Parecer favorável. APROVADO PELA 
CONGREGAÇÃO. 04) Apreciação da solicitação de: Cadastro de Disciplinas(s) e 
Cadastro/Alteração de currículo do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de 
processos Químicos e Bioquímicos, no(s) nível(is): Mestrado / Doutorado, Proc. nº  
23079.235968/2025-11. Relatoria: Chefe do DEB, Prof. Elcio Ribeiro Borges. Parecer favorável. 
APROVADO PELA CONGREGAÇÃO.  05) Apreciação do pedido da aluna de graduação 
Geovana Franco Lage, para, em caráter excepcional, realizar a colação de grau por 
procuração, Proc. nº 23079.237878/2025-57. Relatoria: Rep. dos Prof. Titulares, Profa. 
Rossana O. Mattos Folly. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO.  06) 
Homologação do Relatório Final da progressão do Prof. José A. Ramon Hernandez, Proc. 
nº 23079.227322/2025-52. Relatoria: Rep. dos Profs. Titulares, Profa. Verônica Maria de A. 
Calado. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 07) Homologação da 
proposta de prestação de serviços que celebram entre si o Centro Tecnológico Ambev e a 
UFRJ, com a interveniência administrativa da COPPETEC, para o Objeto: Análise 
paramétrica do escoamento em válvula para chopeira. Proc. nº 23079.229972/2025-32. 
Coordenador: Prof. Luiz Fernando. Relatoria: Rep. dos Profs. Titulares, Profa. Mariana de 
Mattos V. M. Souza. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 08) 
Homologação da proposta de prestação de serviços para realização do Curso de 
Especialização: Cultivo de Yarrowia lipolytica, que entre si celebram a UFRJ e a 
Fermentec – Tecnologias em Açúcar e Álcool LTDA, com interveniência administrativa da 
COPPETEC, Proc. nº 23079.233834/2025-58. Coordenadora: Profa. Maria Alice. Relatoria: 
Chefe do DEQ substituto, Prof. Amaro Gomes B. Júnior. Parecer favorável. APROVADO PELA 
CONGREGAÇÃO. 09) Homologação da Pesquisa do Pós-Doutorado (PIPD) no Programa 
de Pós-Graduação em, Engenharia de Processos Químicos e Bioquímicos, com o projeto 
intitulado Desenvolvimento de novos agentes de textura naturais e biodegradáveis com 
aplicação na indústria de cuidados pessoais, da Sra. Gisela Kloc Lopes,  Proc. nº 
23079.237430/2025-33. Relatoria: Rep. dos Profs. Adjuntos “A” e Assist., Prof. Pedro Henrique 
D. Constantino. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. Nada mais havendo a 
tratar, a Profa. Andréa Medeiros Salgado agradeceu a participação de todos e deu por 
encerrada a sessão, e eu, Milton José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 25 de 
julho de 2025. 

 
 
 
 
 
 
 

 


